
 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO 29 NOVEMBRE 2017 
 
Il giorno 29 novembre 2017 presso la scuola di via Bologna 14, si è riunito in seduta ordinaria il Consiglio 
d’Istituto per discutere il seguente ordine del giorno: 
 
1. APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE 
2. VARIAZIONI AL PROGRAMMA ANNUALE ESERCIZIO FINANZIARIO 2017 
3. CRITERI ACCOGLIMENTO DOMANDE DI ISCRIZIONE a.s. 2018/2019 
4. USCITE DIDATTICHE/VIAGGI D’ISTRUZIONE2017/18 - DITTA DI AUTOTRASPORTI 
5. STAGE LINGUISTICO IN SPAGNA a.s. 2017/2018 
6. COMUNICAZIONE DEL DS E DEL PRESIDENTE 
7. VARIE ED EVENTUALI 
 
Assenti: Garda, Mariani, Sorrentino 
 
Data l’assenza della Presidente, sig.ra Mariani, viene eletto Presidente della seduta il membro più anziano 
della componente genitori. 
 
1. APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE 
Il verbale viene approvato all’unanimità.  
Delibera 31 
 
2. VARIAZIONI AL PROGRAMMA ANNUALE ESERCIZIO FINANZ IARIO 2017 
La Preside spiega che si tratta di somme che entrano a far parte del bilancio da giugno a novembre. Precisa 
che la somma raccolta come contributo volontario delle famiglie vengono utilizzati per il progetto di psico-
motricità alla scuola dell’Infanzia, per il progetto rugby destinato alle classi quarte e quinte della Scuola 
Primaria e della Scuola Secondaria. Non ci sono osservazioni in merito. 
Delibera 32 
 
3. CRITERI ACCOGLIMENTO DOMANDE DI ISCRIZIONE a.s. 2018/2019 
La Preside spiega  che il criterio che è stato seguito per definire l’elenco delle vie afferenti è stato quello di 
creare una situazione di equilibrio tra i due istituti.  
Ad una domanda diretta da parte di un componente del consiglio, la Preside precisa che la nuova Scuola 
dell’Infanzia Umberto I, accoglierà due sezioni  attualmente di Boves, una nuova sezione di tre anni e una di 
Cervi.  
Non ci sono osservazioni in merito. 
Delibera 33 
 
4. USCITE DIDATTICHE/VIAGGI D’ISTRUZIONE2017/18 - D ITTA DI AUTOTRASPORTI 
La Preside illustra il piano delle uscite relative a tutte le classi dell’Istituto.  
Rimane in sospeso, indicata come “da definire”, l’esperienza di “scuola natura” per le classi terze e quinte 
della Primaria perché si attendono indicazioni dal Comune di Milano, ente che gestisce  l’iniziativa. Nel caso 
non si riesca a partecipare a questa uscita di più giorni, data anche l’adesione massiccia da parte delle fami-
glie, la Preside garantisce un’uscita di pari livello.  
In merito alla ditta di trasporti, la Preside riferisce che è stata fatta la gara: il vincitore della stessa  non è più 
Rovaris, Facchinetti si è dimostrato  più competitivo. Non ci sono ulteriori osservazioni in merito. 
Delibera 34 
 
5. STAGE LINGUISTICO IN SPAGNA a.s. 2017/2018 
La Preside spiega che nell’offerta formativa dell’Istituto si è pensato di proporre l’esperienza della Seconda 
lingua straniera che per il nostro Istituto  è lo Spagnolo. La proposta quindi è quella di uno stage a Malaga. 
Si provvederà al più presto al bando. La cifra a carico delle famiglie sarà di 700/750 euro circa e il periodo 
indicato sarà il mese di aprile. Non ci sono indicazioni in merito. 
Delibera 35 
 
 
 



 

 

6. COMUNICAZIONI  
La Preside riferisce al Consiglio che si tratta di un periodo piuttosto impegnativo a causa del dimensiona-
mento; al momento il nostro Istituto sta accogliendo diverse richieste dalla casa S. Giuseppe. In merito alla 
consegna della nuova scuola, aspettiamo aggiornamenti  da parte dell’amministrazione.  
A gennaio verranno organizzate come al solito le giornate di open day, le date verranno pubblicate  sul sito 
dell’Istituto; per la Scuola Primaria verrà organizzato l’open day solo per il plesso De Amicis.  
In merito alla definizione delle vie afferenti, gli elenchi verranno ora pubblicati sul sito dell’Istituto; quando 
le famiglie prendono atto della situazione, verranno organizzati i consueti incontri informativi.  
 
La seduta è tolta alle ore18,50 
 
 
 
La Presidente                                                                                                      La segretaria 
Elena Cretti                                                                                                    Maria Emilia Cremonesi 


